

# Popular Front of India

G-78, 2<sup>nd</sup> Floor, Shaheen Bagh, Kalindi Kunj, Noida Road, New Delhi- 110025

🌐 PopularFrontofIndiaOfficial/

🌐 www.popularfrontindia.org

✉️ popularfrontmail@gmail.com

☎️ 011- 29949902

## प्रेस रिलीज़

20 जून 2019

नई दिल्ली

### संजीव भट राजनीतिक इंतेंकाम के शिकार: पॉपुलर फ्रंट

पॉपुलर फ्रंट ऑफ इंडिया के महासचिव एम. मुहम्मद अली जिन्ना ने एक बयान जारी करते हुए कहा है कि पूर्व आईपीएस अधिकारी संजीव भट को आजीवन कारावास की सज़ा देने का फैसला उनके खिलाफ राजनीतिक इंतेंकाम का नतीजा है।

संजीव भट ने 2011 में एक हलफनामा दाखिल किया था, जिसमें यह कहा गया था कि जब वह गुजरात इंटेलिजेंस ब्यूरो के डिप्टी कमिश्नर ऑफ इंटेलिजेंस थे, उस समय गोधरा ट्रेन हादसे के बाद, मुख्यमंत्री ने राज्य के उच्च अधिकारियों को यह निर्देश दिया था कि वे हिंदुओं को मुसलमानों पर अपना गुस्सा निकालने दें। उन्होंने यह भी दावा किया था कि हिंसा फैलने और कांग्रेस नेता एहसान जाफरी की जान को होने वाले खतरे को लेकर उनकी चिंता को भी प्रदेश सरकार ने नज़रअंदाज़ कर दिया था। संजीव भट ने सुप्रीम कोर्ट द्वारा नियुक्त विशेष जांच टीम (एसआईटी) के सामने एक बड़ी साज़िश पर पर्दा डालने का भी आरोप लगाया।

ऐसा लगता है कि संजीव भट को अपने साहसिक और सैद्धांतिक स्टैंड अपनाने की बड़ी कीमत चुकानी पड़ रही है। उन्हें पहले सस्पेंड किया गया और फिर नौकरी से हटा दिया गया। 2011 में उनकी गिरफ्तारी हुई फिर ज़मानत पर रिहा कर दिया गया। गुजरात सरकार ने उनकी ज़मानत पर आपत्ति जताते हुए उन्हें जेल में रखने की कोशिश की। सितम्बर 2018 में उन्हें 1996 के एक ड्रग प्लांटिंग मामले में दोबारा गिरफ्तार किया गया और तब से ही वह जेल में कैद हैं।

गुजरात की जामनगर निचली अदालत के द्वारा हिरासत में मौत के जिस मामले में उन्हें आजीवन कारावास की सज़ा सुनाई गई है, वह 1990 का है, जब वह जामनगर में सहायक पुलिस अधीक्षक थे। यह तमाम बातें यह मानने पर मजबूर करती हैं कि कुछ ताक़तवर लोग उन्हें अपने साम्प्रदायिक एजेंडे के लिए एक बड़ा खतरा महसूस करते हुए उन्हें निशाना बना रहे हैं।

जिन्ना ने खबरदार करते हुए कहा कि इस प्रकार की कार्यवाहियों पर खामोशी बरतने से तानाशाही को बढ़ावा मिलेगा जो इस देश में कहीं न कहीं अपने पांव पसार चुकी है। उन्होंने सिविल सोसाइटी और मानवाधिकार कार्यकर्ताओं से होशियार रहने और इंसॉफ की लड़ाई में संजीव भट के साथ खड़े रहने की अपील की।

**डॉ० मुहम्मद शमून**

डायरेक्टर, जनसंपर्क

मुख्यालय, पॉपुलर फ्रंट ऑफ इंडिया

नई दिल्ली